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1/ Aktuálnost tématu, obsahová struktura práce, formulace problému a cíle práce.                

Autorka si zvolila aktuální téma své diplomové práce z pohledu skutečnosti, že sama již 

dlouhá léta hraje volejbal na velmi dobré úrovni druhé ligy za VSK ČVUT Praha. Problematika 

individuálního herního výkonu z pohledu vlivu somatotypu je velmi zajímavá a perspektivní 

pro predikci herní výkonnosti. Diplomantka si stanovila hlavní cíl vycházející z tématu práce a 

rozpitvala jej do 5 cílů dílčích. V kontextu s nimi si položila 5 otázek problému práce. Postup 

práce považuji za správný. Struktura práce plně odpovídá potřebám, poměr teoretické a 

praktické části vyvážený. 

 

2/ Úroveň teoretické části, komplexnost zkoumaného problému, kvalita práce s literaturou  

Teoretická část práce je přiměřeně velkého rozsahu, je zpracována velmi pečlivě, autorka se 

v ní zabývá teoretickými východisky práce. Na jejím začátku charakterizuje volejbal, člení 

děje volejbalového utkání a definuje faktory ovlivňující herní situace. Podrobně se věnuje 

systematice volejbalu, hernímu výkonu – týmovému i individuálnímu a metodám, které se 

používají k jeho hodnocení ve volejbale. Dále charakterizuje somatotypy, jejich druhy a 

určující faktory. Stručně charakterizuje různé druhy typologických systémů – především 

podle Kretschmera, Sheldona a jeho úpravy Heathovou a Carterem. Struktura i četnost (21) 

informačních zdrojů odpovídají potřebám takto úzce zaměřené diplomové práce. Autorka 

prokázala schopnost pracovat s odbornou literaturou, v práci ji správně uvádí a v textu práce 

ji náležitě cituje. 

 

3/ Formulace hypotéz, jejich provázanost na problémy a cíle práce.                              

Pro realizaci výzkumu si autorka formulovala 5 pracovních hypotéz, vycházejících z tématu 

práce a plně korespondujících s cíli a problémy práce. Hypotézy jsou formulovány tak, aby je 

bylo možno jednoznačně ověřit, byť 5. hypotéze chybí slůvko „alespoň“.  

 

4/ Metody testování hypotéz, jejich vhodnost a logika postupu práce.                                    

Pro testování hypotéz si autorka zvolila metody pozorování spolu s rozborem herních 

statistik a výsledků utkání a dále metodu určování somatotypu dle Sheldona a Heartové a 

Cartera. Použité výzkumné metody odpovídají potřebám práce, zvolený postup práce je 

správný. Volba výzkumného souboru vychází z možností autorky, soubor 15 hráček je menší, 



ale postačuje pro potřeby diplomové práce. Věkové rozmezí 23 – 46 let by nemělo výrazněji 

výsledky ovlivnit. Kritéria hodnocení herního výkonu, stanovená autorkou práce, považuji za 

vhodná, hodnocení 8 zápasů za postačující a logiku postupu práce za správnou. 

 

5/ Úroveň analýzy a interpretace výsledků, zaměření a úroveň diskuze.                                       

Výsledky výzkumu autorka interpretuje v tabulkách a grafech s legendou a komentářem. 

Vyjádření úspěšnosti realizace herních činností jednotlivce v procentech je přiměřené. 

Tabulka určení BMI, jakožto jednoho z faktorů předpokladů úspěšnosti výkonnosti i určení 

somatotypu hráček, včetně grafů jednotlivých komponent, je zajímavé, stejně jako jejich 

porovnání ve srovnávací tabulce a grafu. Vhodně autorka postupovala i vzhledem k zařazení 

hráček do herních specializací. Vlastní porovnání úspěšnosti hráček vůči somatotypu v rámci 

herní specializace je logicky zdůvodněné, i když z hlediska obecné platnosti diskutabilní. 

Diskuze je věcná a logická, v první části jsou řešeny problémy spojené s realizací práce, druhá 

část je věnována verifikaci hypotéz. 4 hypotézy byly potvrzeny, 1 nikoliv. 

 

6/ Formulace závěrů, přínos a využití výsledků.            

Závěry jsou logické, věcné a strukturované. Vycházejí z poznatků získaných realizací výzkumu 

a plně korespondují s cíli, problémy i hypotézami práce. Autorka zde uvádí i možnosti využití 

práce. 

 

7/ Formální stránka práce.                  

Po formální stránce diplomová práce splňuje požadavky kladené na tento typ práce. 

Stylistická i jazyková úroveň práce je přiměřená. Autorka prokázala schopnost pracovat 

s odbornou literaturou, správně ji v práci uvádí i náležitě v textu cituje. Práce má 88 stran 

textu včetně příloh a je vhodně členěna.   

 

8/ Celkové hodnocení práce.                  

Diplomová práce je zpracována velmi pečlivě se všemi náležitostmi, které by měl tento typ 

práce obsahovat. Diplomantka při zpracovávání práce prokázala dostatečnou erudici 

v problematice a také velký zájem o ni. Pracovala samostatně, pravidelně konzultovala a 

dbala připomínek vedoucího práce. Podobnost s pracemi s obdobnou tématikou je menší 

než 5 %. 

Práci doporučuji k obhajobě. 

Návrh klasifikace: 

Otázka k obhajobě: Není výkonnost hráčky č. 2 ovlivněna již více jejím věkem (ročník 1976) a 

vyšším BMI než samotným somatotypem? 
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